

奚树祥老学长捐赠母校感念恩师



奚树祥校友捐赠清华大学仪式

4月14日，奚树祥校友捐赠母校清华大学仪式在上海清华国际创新中心举行，同时设立以奚树祥先生的中美两国恩师梁思成、费正清命名的友谊纪念项目。建筑系1952级校友奚树祥，奚树祥的同窗谢照唐、刘秀琴，清华大学副校长杨斌，校友总会秘书长唐杰，建筑学院党委书记、校友分会副会长张悦，档案馆馆长、校史馆馆长范宝龙，部分华东区建筑学院校友等参加捐赠仪式，教育基金会秘书长袁桅主持捐赠仪式。

今年是奚树祥先生的米寿之年，先生决定将自己毕生的财产以及珍贵的文献资料捐赠母校，令人敬佩和感动。“落其实者思其树，饮其流者怀其源”，此次捐赠，表达了奚树祥先生对恩师的无限敬重与感恩，也为母校110岁生日送上了一份珍贵的厚礼。

捐赠仪式上，奚树祥先生向大家介绍了自己将个人所有财产“裸捐”给母校的情况和初衷。他说自己出身贫苦，是在社会和学校的帮助中成长起来的。六年本科教育和两年作为梁思成的助教的清华时

光，为他的人生之路打下了深厚的基础。他尤其感念恩师梁思成和费正清对他的帮助，梁、费两位先生不仅是学贯中西的大师，更是亲密无间的好朋友。作为这两位中美两国恩师之间友谊的见证人，他有这样一份历史的责任来传承中美两国民间的情谊！

杨斌代表清华大学对奚树祥先生表示由衷的感谢和钦佩。他说，奚树祥先生的故事体现了“清华育我，我爱清华”这种学子对母校纯粹、高尚的赤子之爱。“借得大江千斛水，研为翰墨颂师恩”，奚树祥先生在米寿之年，选择捐赠母校，这份跨越半个世纪的对母校的牵挂之意、对恩师的感念之情历久弥新，焕发着温暖光芒。育人是大学的初心，清华要培养的，正是像奚学长这样有情怀、有温度的“大写的人”。在学校110周年这一承上启下的关键时间点，我们要总结过去的育人经验，为清华大学建成世界一流大学付出不懈的努力。我们也要进一步完善学生奖励体系，努力让更多勤奋学习、全面发展的清华优秀学子获得充足的奖励和支持。

作为一种历史的存在，档案是学校建设发展历程的记录与物质载体。捐赠仪式前一日清晨，奚树祥先生与基金会联系，表示要将他珍藏的与费正清夫妇的合照、信件等宝贵资料捐赠给母校。仪式现场，奚先生将捐赠资料转交给范宝龙。范宝龙表示，清华大学将妥善保存这份珍贵的纪念，让其中蕴含的深挚情意与高尚情怀，启发、引导更多学子。

（基金会）